

Preocupa Aparecimiento de Roya en Cuscatlán



ROYA EN CUSCATLAN.— El Br. José Amado González Romero muestra unas hojas infestadas de roya, de unos cafetales del Cantón El Rosario, Candelaria, Cuscatlán. Dice que aunque ellos quisieran, no pueden combatir por su cuenta esa enfermedad, pues los costos son más altos que los precios de venta. La presencia de la roya ha alarmado a los caficultores de esa zona. (Detalles en Página 4).

Bastante preocupados se encuentran los pequeños caficultores del departamento de Cuscatlán, al Nororiente de esta capital, ya que la semana pasada fue descubierta la roya en cafetales del cantón El Rosario, jurisdicción de Candelaria, 12 kilómetros al Sur de Cojutepeque.

Esa enfermedad fue descubierta por primera vez en ese departamento el miércoles 24 de diciembre en una finca de la señora Juana Romero de González y eso ha alarmado a los productores, ya que "corre peligro de que desaparezca ese departamento como productor cafetalero", afirman.

Expresan los preocupados caficultores que "con el proyecto de la Reforma Agraria, el Estado tiene la doble obligación de custodiar uno de los más importantes rubros de la economía nacional, como es el café".

El departamento de Cuscatlán, agregan, es ciento por ciento productor de café y nunca en su historia había sido atacado por el mortal virus.

"La Agencia de Extensión Agropecuaria de Cuscatlán y demás autoridades interesadas

en erradicar esta enfermedad tienen un reto para combatirla, pues en un momento dado, esta podría incrementar la pobreza en esas comunidades", afirman.

LLAMADO A CAFETALEROS

Los productores hacen un llamado a los demás pequeños cafetaleros para que revisen constantemente sus plantaciones a efecto de detectar la presencia de la roya en sus cafetales, y si descubren manchas amarillas en el reverso de la hoja, que es la prueba inequívoca de la roya, avisar de inmediato al ISIC o al Departamento de Defensa Agropecuaria del Ministerio de Agricultura. Con eso, manifiestan, se estaría cumpliendo con las instrucciones de esas entidades, además que están protegiendo la economía salvadoreña.

Agregan que para combatir debidamente el hongo, es necesario que el ISIC instale una agencia en ese departamento.

PUEDEN HABER MAS DESEMPLEO

Por otra parte dicen que

"con la pérdida posible de los cafetales, el desempleo en la población campesina es un hecho, dado que cada propietario da ocupación a quince personas como mínimo, empleando niños, mujeres y hombres, lo cual alienta económicamente a estas personas, aunque sea únicamente en

la temporada", apuntan.

NO PUEDE COMBATIR LA ROYA

En cuanto al combate de la roya, expresan que aunque quisieran, ellos no

—Favor pase a la página 33.

3 Muertos en Asalto a Almacén de Pantalones

Tres muertos es el saldo de un asalto que un grupo armado realizó ayer a las cuatro y media de la tarde, al negocio de "Pantalones Príncipe", en 8ª Calle Poniente, barrio El Calvario, de esta capital.

Según testigos, a esa hora irrumpieron seis o siete sujetos, fuertemente armados de pistolas de diversos calibres, y sin decir nada comenzaron a disparar sobre empleados y clientes. La balacera sembró el pánico en los alrededores, aunque se supo que algunos comerciantes dispararon sobre los asaltantes, para ahuyentarlos del negocio.

A resultados del tiroteo, en la sala de ventas quedó sin vida el propietario del almacén, señor Alfredo Ramírez Torres, con un balazo calibre 38 especial en la frente, y un asaltante joven, que vestía camisa roja, pantalón negro, botas negras y calcetines azules.

Algunos empleados quisieron buscar refugio, como José David Jorge Rodríguez, de 30 años, que corrió al servicio sanitario, lugar donde fue acribilado por los ladrones, y que fue por donde huyeron abriendo a golpes un bot-

—Favor pase a la página 15.

"Desnutrición Amorosa" mal Endémico en el País

La "desnutrición amorosa" es un mal endémico en nuestro medio, pues la falta de amor por parte de los padres a sus hijos es un fenómeno psicológico que se ha generalizado en todas las capas sociales, dice el Dr. Frank Ramirez, neuropsiquiatra santaneco.

Agrega que la "falta de amor paternal, en la época en que el niño está aprendiendo del amor humano, que es entre los 3 y los 6 años de edad, les va creando un sentimiento de inseguridad y de frustración precoz".

Los niños "archivan" en

el inconsciente un grave y peligroso sentimiento de inseguridad, de falta de valer de su propia persona, cuando piensa que sus padres no lo aman, lo que ocasiona un círculo vicioso, pues después el joven trata de demostrar también que no tiene amor por nada, ni por la familia, ni por la sociedad ni por la patria, ni por la patria.

La "desnutrición amorosa" es un grave problema cultural que se ha presentado en la sociedad industrial, dice el Dr. Frank Ramirez, y que

—Favor pase a la página 38.

Profesional se Refiere a Escuelas de Natación

(Por Antonio Armando Rivera).— Elogiosos comentarios a la labor desarrollada en este año por la Piscina Pedagógica, hace el doctor Ladislao Pérez Mejía, en visita a nuestra Redacción.

Nos dice el profesional que "el desarrollo físico es un elemento importante en la conducta y en la personalidad. Por esta razón, la comprensión de ese desarrollo es fundamental para entender adecuadamente los intereses, las capacidades, los ajustes, las actitudes, en general, la personalidad del individuo en las diferentes etapas de su vida".

Añade que "basta lo anterior, para comprender, aquilatar en su valor y a-

gradecer mucho la labor que un grupo de personas está desarrollando desde noviembre de este año. Se trata de varios profesores de natación, ya reconocidos dentro y fuera del país, por sus méritos indiscutibles como nadadores y que hoy suman a su haber, un mérito más al crear, administrar y atender personalmente la Escuela de Natación "Dr. Rubén Barraza", que funciona en la Piscina Pedagógica del Estadio Flor Blanca".

SUS INTEGRANTES

Manifiesta el doctor Pérez Mejía que "el Director de esta escuela es el señor

—Favor pase a la página 38.



INVESTIGASE. (San Vicente). José Concepción Hernández, de 29 años, vigilante de la Unidad Regional de Salud de esta ciudad, murió de un balazo en el abdomen, el 26 por la noche.



VICTIMA DE SEQUESTRO. (Zacatecoluca). Cecilia Carlota Herrera Martínez, de 15 años, Muchacha Guía, fue secuestrada el viernes en la Colonia "27 de Septiembre", de esta ciudad.

Colegiales Frustrados en Filas de Terrorismo

La mayor parte de los colegiales que forman parte de los grupos terroristas, son elementos frustrados, que no pudieron alcanzar el nivel intelectual de otros compañeros suyos, dijeron ayer unos profesores consultados al respecto.

Los maestros, que forman parte de colegios particulares en los que se ha notado alguna influencia del terrorismo, dijeron que al terminar el año y al hacer un análisis imparcial de los muchachos que dejaron las aulas por irse la "clandestinidad", notaron que todos los "nuevos subversivos" nunca alcanzaron buenas notas en sus estudios y por lo general trataban de obstaculizar los deseos de estudio de sus compañeros, con invitaciones "raras" o con "diversiones excitantes", según dijeron.

Además, tales mucha-

chos dijeron los maestros hablaban públicamente del consumo de drogas, las cuales se supone que las adquirirían en el mismo colegio o en lugares inmediatos.

"Se vuelve doloroso para un maestro que está entregado a sus alumnos, ver cuando falla un grupo, sobre todo poseído por las drogas", dijeron.

Y otro continuó: "Pero lo más triste es cuando ya no se vuelve a saber nada del alumno, porque ha formado parte de los grupos clandestinos".

Esa teoría de los profesores de colegios, es la misma que se ha oído en las aulas universitarias, en donde la mayor parte de "revolucionarios" aparece con notas bajas en todo el tiempo que han formado parte de la Universidad Nacional, especialmente.



BOMBA EN FREUND.— (Santa Ana). En pedazos quedaron reducidas las cortinas de la entrada principal del Almacén Freund, donde a las 7:00 p.m. estalló una bomba de alto poder. En el interior los daños fueron cuantiosos, según lo constató el Juez de Turno. Los pedazos de cortinas fueron lanzados a cierta distancia. (Foto de W. Martínez h.).

Declaración de Pdte. de México Preocupa a ANEP

De la Asociación Nacional de la Empresa Privada, ANEP, hemos recibido el comunicado que dice:

La Asociación Nacional de la Empresa Privada se muestra profundamente extrañada y preocupada por unas declaraciones del Presidente de México, José López Portillo, comentadas editorialmente por "The New York Times", de fecha reciente, según las cuales, recomienda que el Presidente Electo de Estados Unidos, Ronald Reagan, escuche lo que México tiene que decir respecto a El Salvador.

El "New York Times" dice en su editorial que "El Salvador por sí mismo nunca podrá situarse con prioridad dentro de las inquietudes estratégicas de Washington, pero sin em-

—Favor pase a la página 15.